

# 大港油田公司2022年度十大新闻(上)



## 尤立红连续三届当选全国党代表，光荣参加党的二十大

9月25日，出席中国共产党第二十次全国代表大会的2296名代表全部选出，第五采油厂员工尤立红光荣当选。她是此次天津石油石化企业当选的唯一代表，也是继十八大、十九大后第三次当选中国共产党全国代表大会代表。盛会期间，她忠实履行职责，严守各项纪律，展现出石油人良好的精神风貌，中央广播电视台总台、人民日报、人民政协报、天津日报等30余家中央级、省部级媒体对她的先进事迹、参会感受进行了采访，全国130余家媒体同步刊载。大会闭幕后，公司组织党委理论学习中心组专题学习，邀请尤立红分享参会感受、传达习近平的二十大精神。同时，充分发挥党代表作用，在中国石油党建工作华北协作区学习贯彻党的二十大精神交流报告会上进行宣讲，推动党的二十大精神在协作区各单位落地生根。

9月25日—10月30日，中央广播电视台总台、人民日报、人民政协报、国资委官方微博、天津日报、天津电视台、中国石油报等130余家媒体。



## 油田公司干部员工深入学习贯彻党的二十大精神

油田公司将党的二十大宣传作为全年重点工作，开展了“喜迎二十大 岗位建新功”专题宣传，重磅推出策划“喜迎党的二十大”专栏稿件，营造了石油工人喜迎党的二十大良好氛围。大会胜利闭幕后，公司党委印发《关于按照党中央统一部署认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》，第一时间安排部署学习宣传贯彻党的二十大各项工作。公司领导班子带头学习、带头宣讲，召开了党委理论学习中心组专题学习研讨会、专题宣传报告会，领导班子成员深入专业系统、基层一线宣讲，各单位开展层层宣讲，推动党的二十大精神直达基层、直通一线，贴近员工、走近群众，累计开展各类宣讲630余场次，受众16800余人次。创新策划“二十大精神进基层”系列活动，通过“送精神”“下基层”“悟精神、大家谈”等方式，充分展现公司广大干部员工学习动态和宣贯成果。在此基础上，深入开展党的二十大精神学习培训和研究阐释，做到学深学透、学懂弄通，以党的二十大精神为指引，切实推动高质量发展、防范化解风险挑战、坚定不移全面从严治党，引导全体员工在岗位上创新创造、争先争优。

11月16日，中国石油报倒头条，天津日报、天津电视台、津云客户端、北方网刊；

11月12日，油田电视台《油城视点》。



## 中国石油自营区首座海上采修一体化平台在大港油田建成投运

在油田公司深入开展“转观念、勇担当、强管理、创一流”主题教育活动，全力推动夺油上产“百日会战”专项行动的重要时刻，中国石油自营区首座海上采修一体化平台——大港油田埕海一号建成投产，这是中国石油首座自主研究、自主设计、自主建造、自主投运的万吨级采修一体化平台，填补多项国内技术空白，大港油田滩海自营区迈入“海油海采”新发展阶段。为油田公司加快在滩海地区打造形成百万吨级现代化油气田奠定了基础。

5月26日—27日，新华社客户端、央视新闻客户端、中国石油报、天津工人报；

6月27日，中国化工报。



## 吹响新时代强军冲锋号——大港油田科技创新驱动高质量发展纪实

新华社客户端天津8月28日电 近日，中国地质学会第十八届青年地质科技奖（吴福来奖）评选结果揭晓，大港油田勘探工作者贾金桂榜上有名。与此同时，天津滨海新区渤海一号平台填补国内勘探空白，打开了勘探开采渤海能源的新局面。

如今，大港油田公司面对“试点”建设的使命，大胆探索。先后先试，全面应用人工智能技术，在“数字化转型、智能化发展”的道路上初步起步，为实现高质量发展插上了腾飞的“翅膀”，更为中国石油全面推进数字化转型智能化发展提供了“大港方案”。  
8月28日，新华社客户端、中国石油报；  
12月19日，新华社客户端、津滨海客户端。



## 油田公司全面保障京津冀天然气供应“有底气”

从全力保障北京冬奥会清洁能源供应到圆满完成2021年冬季天然气保供任务；从开启新一轮注气过程到国内首座地下商业储气库注气量突破100亿立方米；从国内首座立体双层液化天然气储气库建成投产到国内首座井站一体标准数字化储气库——驭马河储气库试注成功……保障京津冀地区天然气冬季的热点话题。从年初一立火燃到年末，油田公司积极履行社会责任担当，全员一心、拼搏奉献，攻克时艰，优质高效完成了一次又一次天然气冬季调峰保供、应急供气的光荣任务，为京津冀协同发展和人民群众生活增添了源源不断的绿色能源。

1月27日—2月16日，人民网、经济日报、中国青年报等20余家媒体；

3月24日—3月25日，新华每日电讯一版、央视新闻客户端等130余家媒体；

5月30日，新华网、人民网、央视新闻等100余家媒体；

7月10日—7月14日，人民日报、人民日报海外版“双一版”、新华社、央视新闻客户端等110余家媒体；

9月23日—9月28日，中央电视台“新闻联播”“经济30分”“新闻直播间”等120余家媒体；

11月14日—11月19日，中央电视台“新闻直播间”、新华社、国务院客户端、科技日报等160余家媒体。

## 大港油田科技创新驱动高质量发展纪实

习近平总书记指出，创新是引领发展的第一动力，科技是战胜困难的有力武器。2018年以来，油田公司科技战线工作者坚持创新发展理念，深入实施创新战略，在强化关键核心技术攻关、完善科技创新治理等多个方面实现新突破、呈现新亮点。作为中国石油数字化转型、智能化发展试点单位的大港油田公司，肩扛“试点”建设的光荣使命，大胆探索、先行先试。全面应用人工智能技术，完成了以“四新”为主要特征的数智油田1.0建设，开启了老油田以数智化转型驱动高质量发展的新阶段。

8月30日，油田公司召开科技与信息化创新大会，全面总结过去五年科技与信息化创新成果，提出要全面提升自主创新能力，全力推进数智油田建设、着力高水平科技自立自强，为公司改革转型升级高质量发展提供坚强有力支撑。

8月28日，新华社客户端、中国石油报；  
12月19日，新华社客户端、津滨海客户端。